
Wir berechnen das Volumen V bei Säulen (Prismen und Kreiszylindern) 

 

1.  ___________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          a = 4 cm 

 

 

2.  ___________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.  ___________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Die Grundfläche AG ist ein Quadrat. 

 

AG    =   a   ·   a 

        =  

        =   

 

VWürfel   =  AG   ·   h 

  = 

  = 

    

Die Grundfläche AG ist ein ____________________. 

 

AG    =   a   ·   a 

        =  

        =   

 

VQuadratische Säule    =  AG   ·   h 

                = 

                = 

    

VWürfel   =  a
3 

             =  a  ·  a  ·  a 

             = 

  = 

a = 3 cm, h = 4,5 cm 

 

a = 5 cm,  b = 2 cm, c = 3,5 cm 

Die Grundfläche AG ist ein _____________________. 

 

AG    =   a   ·   b 

        =  

        =   

 

VQuader  =  AG   ·   h 

  = 

  = 

    

VQuader  =  a  ·  b  ·  c
 

             =   

             = 



4.  ___________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.  ___________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.  ___________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c = 3 cm, hc = 1,5 cm, h = 4 cm 

Die Grundfläche AG ist ein _____________________. 

 

AG    =    

        =  

        =   

 

VWürfel   =  AG   ·   h 

  = 

  = 

    

a = 6,5 cm, c = 3 cm,  ha = 1,5 cm,  

h = 3 cm 

Die Grundfläche AG ist ein _____________________. 

 

AG    =    · ha  

        =  

        =   

 

VTrapezsäule   =  AG   ·   h 

        = 

        = 

    

 

r = 2,5 cm, h =  3 cm 

 

Die Grundfläche AG ist ein _____________________. 

 

AG    =    · r
2 

        =   · r
 
· r 

        =   

        = 

 

Vkreiszylinder    =  AG   ·   h 

         = 

         = 

    


